

ΠΡΑΚΤΙΚΟ - ΕΚΘΕΣΗ

Στο σχέδιο νόμου «Καταπολέμηση της βίας με αφορμή τις αθλητικές εκδηλώσεις» της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Εφήβων, που αποτελείται από τους μαθητές της Β΄ Τάξης των Λυκείων (Ενιαίων, Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Εσπερινών, Ειδικών, Μουσικών και Γυμνασίων με Λυκειακές Τάξεις) της Ελλάδας, της Κύπρου και της αντίστοιχης τάξης των Ελληνικών Σχολείων του Εξωτερικού και των μαθητών της τελευταίας τάξης του Α΄ Κύκλου των ΕΠΑ.Λ. (Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Απογευματινών, Εσπερινών, Ειδικών) της Ελλάδας, καθώς και των μαθητών της Β΄ Τάξης των Τεχνικών Σχολών της Κύπρου, που συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», ΙΣΤ΄ Σύνοδος 2010 – 2011

Προς την Ολομέλεια της Βουλής των Εφήβων

Η Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» συνήλθε, στις 3 Σεπτεμβρίου 2011, σε συνεδρίαση, υπό την προεδρία του Βουλευτή Νομού Αττικής, κ. Παντελή Ασπραδάκη και του Βουλευτή Β΄ Αθηνών, κ. Ιωάννη Βούρου, με αντικείμενο την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου, που ανήκει στην αρμοδιότητά της.

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της «Βουλής των Εφήβων» συμμετείχαν οι Έφηβοι Βουλευτές: Αθανασούλη Χρυσούλα (Β΄ Αθήνας), Αρβιθής Γεώργιος (Ουγγαρία), Ασφαριώτης Γεώργιος (Β΄ Αθήνας), Βανδώρου Μαρία – Αγγελική (Ν. Αχαΐας), Βουζίνας Παναγιώτης (Ν. Πέλλας), Βουρβαχάκη Βασιλική (Γερμανία), Βουργίδης Ιωάννης (Ν. Κέρκυρας), Βουτσαδάκης Χρήστος (Α΄ Θεσσαλονίκης), Γαρδέλης Σταύρος – Κωνσταντίνος (Ν. Ζακύνθου), Γερασίμου Χριστίνα (Κύπρος), Γεροντίδης Παναγιώτης (Ν. Πιερίας), Γεωργιάδου Ευαγγελία (Σουδάν), Γεωργοπούλου Δήμητρα (Επικρατείας), Γκάντζου Ελένη (Ν. Αχαΐας), Γκίκας Γεώργιος (Αττικής), Γκιουζέλη Φωτεινή (Ν. Σερρών), Γρηγοριάδης Ιωάννης (Γερμανία), Ελευθερίου Γεωργία (Κύπρος), Ελευθερίου Παρασκευή (Κύπρος), Ζαρλαχά Σπυριδούλα (Ν. Άρτας), Ζησοπούλου Ευανθία (Α΄ Θεσσαλονίκης), Ζιάκα Αχιλλίτσα (Ν. Τρικάλων), Μίτση Χαρίλα (Ν. Κορινθίας), Μιχελή Αγγελική – Δήμητρα (Η.Π.Α.), Κάβουρα Σοφία – Αλίνα (Ν. Δωδεκανήσου), Καμίνσκου Έρικ (Ισραήλ), Καρακάννας Γεώργιος (Κύπρος), Καράμπαλης Στέφανος (Ν. Ημαθίας), Καραφίλη Αντωνία (Α΄ Θεσσαλονίκης), Κατσίγιαννη Αντωνία (Ν. Αρκαδίας), Κλητοράκη Θέκλα – Αντωνία (Β΄ Αθήνας), Κοτιβά Μαρία (Α΄ Θεσσαλονίκης), Κουγιουμτζής Γεώργιος (Ν. Έβρου), Κούρπη

Αναστασία (Β΄ Θεσσαλονίκης), Κτιστάκη Ελευθερία (Ν. Ηρακλείου), Κυριακού Δημήτριος (Ν. Ροδόπης), Κωνσταντά Σοφία (Ν. Κοζάνης), Κωνσταντινίδης Χρήστος (Ν. Δράμας), Κώστα Αγγελική (Ν. Ιωαννίνων), Λύτρας Ιωάννης (Ν. Μαγνησίας), Μάκας Πέτρος (Α΄ Αθήνας), Μανέτας – Σταυρακάκης Νικόλαος (Ν. Κέρκυρας), Μαύρη Ιωάννα (Ν. Κυκλάδων), Νίκα Μαρία (Ν. Κορινθίας), Ξηντάρας Ευάγγελος (Ν. Καρδίτσας), Οικονομοπούλου Μαρία (Αττικής), Ορφανουδάκη Αγνή (Ν. Ηρακλείου), Παλούση Αθανασία (Ν. Σερρών), Πέτσεφ Ασέν (Κύπρος), Ρασιιά Γεωργία – Ευτυχία (Β΄ Αθήνας), Σακαλίδου Χριστίνα – Μανούσια (Α΄ Θεσσαλονίκης), Σερέτη Γεωργία (Ν. Αργολίδας), Σολωμού Δανάη – Βασιλική (Β΄ Αθήνας), Σπανός Σπυριδών (Ν. Αργολίδας), Σταυρόπουλος Αθανάσιος (Αττικής), Στεργίου Αφροδίτη (Ν. Καστοριάς), Τζανιδάκης Αδάμ (Ν. Χανίων), Τουλγαρίδης Κωνσταντίνος (Επικρατείας), Τούνη Κωνσταντίνα (Ν. Ιωαννίνων), Τριγωνάκη Στεφανία (Καναδάς), Ττούλος Φαίδωνας (Κύπρος), Φακούδη Ελένη (Ν. Χίου), Φεργαδάκης Κωνσταντίνος (Ν. Ηρακλείου), και Χριστοφή Μαριαλένα (Κύπρος).

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης έλαβαν τον λόγο η Εισηγήτρια, Έφηβος Βουλευτής, Κοτίβα Μαρία (Α΄ Θεσσαλονίκης) και οι Έφηβοι Βουλευτές: Βουτσαδάκης Χρήστος, Κατσίγιαννη Αντωνία, Σταυρόπουλος Αθανάσιος, Ρασιιά Γεωργία – Ευτυχία, Κουγιουμτζής Γεώργιος, Αθανασούλη Χρυσούλα, Μαύρη Ιωάννα, Κώστα Αγγελική, Σπανός Σπυριδών, Ορφανουδάκη Αγνή, Βουργίδης Ιωάννης, Γεωργιάδου Ευαγγελία, Σακαλίδου Χριστίνα – Μανούσια, Γκίκας Γεώργιος, Τουλγαρίδης Κωνσταντίνος, Γκάντζου Ελένη, Αρβιθής Γεώργιος, Βανδώρου Μαρία – Αγγελική, Φεργαδάκης Κωνσταντίνος, Οικονομοπούλου Μαρία, Κούρπη Αναστασία, Πέτσεφ Ασέν, Μανέτας – Σταυρακάκης Νικόλαος, Ζιάκα Αχιλλίτσα, Λύτρας Ιωάννης, Γεροντίδης Παναγιώτης, Στεργίου Αφροδίτη, Χριστοφή Μαριαλένα, Σολωμού Δανάη – Βασιλική, Γεωργοπούλου Δήμητρα, Μιχελή Αγγελική – Δήμητρα, Μίτση Χαρίλαος, Καρακάννας Γεώργιος, Ασφαριώτης Γεώργιος και Ελευθερίου Γεωργία.

Η Εισηγήτρια, Έφηβος Βουλευτής, Μαρία Κοτίβα (Α΄ Θεσσαλονίκης), είπε τα εξής:

«Ο αθλητισμός, ως δράση και ως τρόπος ζωής, δεν προάγει τη βία. Αντίθετα, προάγει την άμιλλα και την υπευθυνότητα. Ωστόσο, βλέπουμε ότι η βία είναι συχνό φαινόμενο σε όλα τα γήπεδα και, κυρίως, στα ομαδικά αθλήματα.

Το νομοσχέδιο προωθεί την κατάργηση των Συνδέσμων Φιλάθλων, γιατί θεωρούνται κύριο αίτιο βίας σε ομαδικά αθλήματα, όπως το ποδόσφαιρο, το μπάσκετ και το βόλεϊ. Τα άρθρα του αναφέρονται στην αντιμετώπιση της βίας, μέσω της κυβέρνησης και των ίδιων των σωματείων, που θα υπάγονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, καθώς και στις κυρώσεις, που θα επιβάλλονται σε όσα σωματεία ή μεμονωμένα άτομα παραβαίνουν τους νόμους.

Συγκεκριμένα, η παρ. 3 του άρθρου 1 αναφέρει ότι «μέλος μιας λέσχης μπορεί να εγγραφεί μόνο φίλαθλος που έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο έτος της ηλικίας του» και ότι θα πρέπει να καταθέσει και μια υπεύθυνη δήλωση, που να αναφέρει ότι δεν έχει κάποια κωλύματα από το νόμο. Σε αυτό συμφωνώ. Νομίζω, όμως, ότι ο καθένας μπορεί να συμπληρώσει αυτή τη δήλωση. Γι' αυτό θα αναφερθώ σε ένα προηγούμενο νόμο και συγκεκριμένα στην αθλητική νομοθεσία του 1999, η οποία προβλέπει ότι όλα τα σωματεία πρέπει να υποβάλουν, ανά τακτά διαστήματα, πλήρη κατάλογο με τα νέα τους μέλη, καθώς και πιστοποιητικό της αρμόδιας εισαγγελικής αρχής ότι δεν συντρέχουν κωλύματα από το νόμο. Ο νόμος υπάρχει, αλλά δεν εφαρμόζεται πουθενά.

Γενικότερα, είναι ένα καλό νομοσχέδιο, αλλά νομίζω ότι θα είναι ένα, ακόμη, νομοσχέδιο, που θα παραμείνει «στο ράφι», γιατί όλα όσα περιέχει το συγκεκριμένο νομοσχέδιο και η αιτιολογική του έκθεση, υπάρχουν σε νόμους προηγούμενων χρόνων, δηλαδή στην αθλητική νομοθεσία του 2002 και του 1999. Όλοι αυτοί οι νόμοι υπάρχουν και επιβάλλουν κυρώσεις και μάλιστα είναι πολύ καλή. Για αυτό τον λόγο δεν πιστεύω ότι χρειάζεται κάτι περισσότερο, αρκεί όλα αυτά, που προϋπάρχουν, «να βγουν σε δράση». Δεν βλέπω, όμως, να γίνεται κάτι τέτοιο. Είμαι και αθλήτρια και γνωρίζω ότι όλα αυτά δεν τηρούνται».

Επίσης, οι ομιλητές Έφηβοι Βουλευτές διατύπωσαν τις απόψεις τους επί των θεμάτων του σχεδίου νόμου, αρμοδιότητας της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων και υπέβαλαν νέες προτάσεις, οι οποίες έγιναν δεκτές, όπως αναφέρεται στην Έκθεση της Επιτροπής.

Στη συνέχεια, το σχέδιο νόμου, αρμοδιότητας της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων, έγινε δεκτό, κατ' αρχήν, κατ' άρθρο και στο σύνολό του, κατά πλειοψηφία.

Ε Κ Θ Ε Σ Η

Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2011

ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΟΥΡΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΑΘΗΝΑΣ

Η Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής των Εφήβων, που αποτελείται από τους μαθητές της Β' Τάξης των Λυκείων (Ενιαίων, Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Εσπερινών, Ειδικών, Μουσικών και Γυμνασίων με Λυκειακές Τάξεις) της Ελλάδας, της Κύπρου και της αντίστοιχης τάξης των Ελληνικών Σχολείων του Εξωτερικού και των μαθητών της τελευταίας τάξης του Α' Κύκλου των ΕΠΑ.Λ. (Δημοσίων, Ιδιωτικών, Ημερησίων, Απογευματινών, Εσπερινών, Ειδικών) της Ελλάδας, καθώς και των μαθητών της Β' Τάξης των Τεχνικών Σχολών της Κύπρου, που συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων», ΙΣΤ' Σύνοδος 2010 – 2011, κατά την επεξεργασία και εξέταση του σχεδίου νόμου «Καταπολέμηση της βίας με αφορμή τις αθλητικές εκδηλώσεις», αφού έλαβε υπόψη τις αγορεύσεις της Εισηγήτριας, Εφύβου Βουλευτή, Μαρίας Κοτίβα (Α' Θεσσαλονίκης), καθώς και των μελών της, αποδέχθηκε το σχέδιο νόμου, αρμοδιότητας της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων, κατ' αρχήν, κατ' άρθρο και στο σύνολό του, κατά πλειοψηφία και εισηγείται την ψήφισή του από την Ολομέλεια της Βουλής των Εφήβων, ως έχει, με την προσθήκη των παρακάτω νέων προτάσεων:

1. Εγκατάσταση ηλεκτρονικών συστημάτων ασφαλείας στους αθλητικούς χώρους. (ομόφωνα)
2. Πλήρης έλεγχος του «πόθεν έσχες» των Προέδρων των Π.Α.Ε.. (ομόφωνα)
3. Κατάργηση της κρατικής επιχορήγησης σε Π.Α.Ε., που εμπλέκονται σε παράνομες ενέργειες. (ομόφωνα)
4. Καθιέρωση της κάρτας φιλάθλου και ηλεκτρονικός προσδιορισμός όλων των θέσεων των γηπέδων. (ομόφωνα)
5. Διάλυση Συνδέσμων και Λεσχών Φιλάθλων, σε περίπτωση συμμετοχής σε επεισόδια και πλήρης αποδέσμευσή τους από τα Αθλητικά Σωματεία. (ομόφωνα)
6. Μετατροπή των πειθαρχικών ποινών σε προσφορά κοινωνικής εργασίας. (ομόφωνα)